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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

1 — X9 —35134 =—1
7(E1 —21[)2 —21’3 —10]}4 = -2
2331 —2:1;‘3 —4334 = —6
6561 ) —2333 —7564 = —1
Redeni:
Koeficienty u proménnych zi,...,x4 a absolutni ¢leny z pravych

stran rovnic zapiSeme pomoci rozsirené matice soustavy.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

1 — X9 —35134 =—1
7(E1 —21[)2 —21’3 —10]}4 = -2
2331 —2:1;‘3 —4334 = —6
6561 ) —2333 —7564 = —1
Redeni:

1 -1 0 -=-3|-1
7T -2 -2 -10| -2
2 0 -2 —-4|-6
6 -1 -2 -7|-1

Vzhledem k tomu, Ze v prvnim radku je na prvni pozici Cislo 1,
s vyhodou toho vyuzijeme a ani nebudeme ménit poradi radki.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

1 — X9 —35134 =—1
7(E1 —21[)2 —21’3 —10]}4 = -2
2331 —2:1;‘3 —4334 = —6
6561 ) —2333 —7564 = —1
Redeni:

1 -1 0 -3|-1
7T -2 -2 -10| -2
2 0 -2 —-4|-6
6 -1 -2 -7|-1

SnaZime se upravit matici do schodovitého tvaru, takze potfebujeme
ve 2. fadku misto Cisla 7 ziskat Cislo 0.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

Iy
7(E1
21’1
6561

Reseni:

1
7
2
6

=1l
=2

=1l

—21[)2
0

—2

0 -2
—2

—21’3
—2:1;‘3
—2333

-3
—10
—4
=T

—35134
—101‘4
—4334
—7564
-1
-2
6 |~
—1

1

—1
—7)
—6
— 1
-1 0 -3|-1
5 -2 11| 5

1. radek jsme vyndsobili Cislem -7 a secetli s 2. radkem. Vysledek
zapisujeme do 2. radku.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

Iy —X2
7(E1 —21[)2
21’1
6561 —x9

Regent:

1 -1 0

7T -2 =2

2 0 —2

6 —1 -2

—21’3
—2:1;‘3
—2333

-3
—10
—4
=T

—35134
—101‘4
—4334
—7564

-1
=%
—6
-1

=1
= 2
= —6
=1
1 -1 0 -3|-1
0 5 —2 11 )

Déle se snazime dostat cislo 0 ve 3. radku misto cisla 2.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

I
7(E1
21’1
6561

Reseni:

1
7
2
6

Postupujeme podobné,

—2

-1

—21‘2
-1 0
—2

0 -2
=%

—21’3
—2:1;‘3
—251;‘3

-3
—10
—4
=T

—35134
—101‘4
—4334
—7564
-1
—2
—6
-1

=1
=2
——6
=1
1 -1 0 -3|-1
0 5 =2 11 )
0 2 =2 2| —4

tj. 1. radek vynasobime Cislem -2 a seteme

s 3. radkem. Vysledek zapisujeme do 3. radku.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

Iy —X2
7(E1 —21[)2
21’1
6561 —x9

Regent:

1 -1 0

7T -2 =2

2 0 —2

6 —1 -2

—21’3
—2:1;‘3
—2333

-3
—10
—4
=T

—35134
—101‘4
—4334
—7564
-1
—2
—6
—1l

=1
=2
——6
=1
1 -1 0 -3|-1
0 5 =2 11 )
0 2 =2 2| —4

Dale se snazime dostat misto ¢isla 6 ve 4. radku cislo 0.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

1 — X9 —35134 =—1

7(E1 —21‘2 —21'3 —10]}4 = -2

2331 —2:1;‘3 —4334 =—6

6561 ) —251;‘3 —7564 = —1

Redeni:
1 -1 0 -3|-1 1 -1 0 -3|-1
T =2 -2 -10| -2 0 5 —2 11 )
2 0 -2 —-4|-6 0 2 =2 2| —4
6 -1 -2 -7|-1 0 5 -2 11 )

Postupujeme opét podobné, tj. 1. fddek vyndsobime cislem -6 a se-
Cteme s 4. radkem. Vysledek zapisujeme do 4. radku.
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Reste nasledujici soustavu linedrnich rovnic:

1 — X9 —35134 =—1

7(E1 —21‘2 —21'3 —101‘4 = -2

2331 —2:1;‘3 —4334 =—6

6561 ) —251;‘3 —7564 = —1

Redeni:
1 -1 0 -3|-1 1 -1 0 -3|-1
T =2 -2 -10| -2 0 5 —2 11 )
2 0 -2 —-4|-6 0 2 =2 2| —4
6 -1 -2 -7|-1 0 5 -2 11 )

V tuto chvili je vidét, Ze 2. a 4. fadek jsou stejné (obecné jde o Fadky
linedrné zavislé) a tudiz jeden z nich vynechdme. (Mazeme si to zdii-

vodnit tim, Ze ndm stejné Zadnou novou informaci neposkytuje.)
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1 -1 0 -3|-1

7T -2 =2 -10| -2

2 0 -2 —-4|-6

6 -1 -2 -7|-1
1 -1 0 -3|-1
~1 0 &5 =2 11 )
0o 2 -2 2|4

-1 0 -3|-1
5 —2 11 )

O O O =
)
|
)
)
|
=

5 —2 11 )

Budeme pokracovat v Gpravach na schodovity tvar. To znamen4, ze
se na misto ¢isla 2 ve 3. fadku snazime dostat ¢islo 0.
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-1 0 -3|-1
5 —2 11 )
-2 2|4
5 —2 11 )

1 -1 0 -=-3|-1

7T -2 =2 -10| -2

2 0 -2 —-4|-6

6 -1 -2 -7|-1
1 -1 0 -3|-1
~1 0 5 =2 11| 5
0 2 -2 2|4

oS O O
[\V]

Uz neni mozno pouzit nenulovy nasobek 1. radku, protoze po secteni
radkd by se nam na prvni pozici 3. Fadku znehodnotila nula, kterou
tam potrebujeme mit.
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1 -1 0 -3|-1
7T -2 =2 -10| -2

-1 0 -3|-1
5 —2 11 )

oS O O
[\V]

2 0 -2 —4|-6 |~ 2 2|-4 |7
6 -1 -2 —7|-1 5 —2 11| 5
1 -1 0 -3|-1 1 -1 0 -3| -1
~lo 5 -2 11| 5 |~[0 5 —2 11| 5
0 2 -2 2|-4 0 0 —6 —12|-30

Vyndsobime 2. rddek cislem -2 a 3. radek cislem 5. Ndasledné je
seCteme a vysledek zapiSeme do 3. radku.
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1 -1 0 -3|-1 1 -1 0 -3|-1
7 -2 -2 10| -2 0 5 -2 11| 5
2 0 -2 —4/-6 "o 2 —2 2/-4]|"
6 -1 -2 —7|-1 0 5 -2 11| 5
1 -1 0 -3|-1 1 -1 0 -3| -1
~l0 5 -2 11| 5 |~[0 5 —2 11| 5
0 2 -2 2|-4 0 0 —6 —12|-30

1 -1 0 -3|-1
~1 0 5 =2 11 )
0O 0 1 2| 5

V tuto chvili jiz mame matici ve schodovitém tvaru a provedeme
malou kosmetickou Gpravu 3. radku.
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Po kone¢ném poctu ekvivalentnich Gprav jsme ziskali matici ve scho-
dovitém tvaru:

1 -1 0 -3|-1

0 5 =2 11| 5

0o o 1 2| 5

Z tohoto maticového zapisu dokazeme zrekonstruovat soustavu rov-
nic, kterd je ekvivalentni se zadanou soustavou.
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1 -1 0 -3|-1
0 5 -2 11 5
0

0O 1 2| 5
r1 —I2 —3.%’4 =—1
5:E2 —2$3 +11$4 =5
T3 +2x4 =5

Je evidentni, Ze reSeni bude nekonec¢né mnoho a budou zavisla na
volbé jedné z proménnych. Zvolme napriklad x4 = ¢, kde £ € R.
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1 -1 0 -3|-1
0 5 -2 11 5
0

0O 1 2| 5
r1 —I2 —3.%’4 =—1
5:E2 —2$3 +11$4 =5
T3 +2x4 =5
Regeni je nekonené mnoho ve tvaru:
zye = 1,
T3 = 5*21‘4:5*275,
bre = b—1laxg+2x3=5—11t+2(5—2t) =15 — 15t =
= x9 =3 — 3t,
ry = —-143x44+29=-14+3t+2-3t=1,t€eR.

Kazda proménna je tedy vyjadrena v zavislosti na parametru t € R.
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